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Koningen mogen met pensioen! 
 
Volgens een uitgebreide enquête die het blad Royals liet uitvoeren bij een kleine 1000 
respondenten mogen de Europese vorsten tijdens hun leven aftreden en de scepter 
doorgeven aan hun opvolger. Drie op de vier respondenten vinden dat koningen en 
koninginnen gerust met pensioen mogen gaan. 70 jaar wordt gezien als de meest geschikte 
leeftijd om de scepter door te geven. 
Momenteel is troonsafstand enkel in Nederland en Luxemburg een traditie. Maar ook Koning 
Albert van België (77), Koning Juan Carlos van Spanje (73), Koningin Margrethe van 
Denemarken (71) en zeker de Britse Queen (85) worden een dagje ouder. Volgens 74% van 
de respondenten van de Royalsenquête zouden zij dus van een welverdiende rust mogen 
genieten. Van de meeste monarchen is echter geweten dat zij er helemaal niet aan denken 
om hun kroon door te geven. 
 
België 
Wellicht zal de Belgische koning dit graag lezen. Want het is geweten dat het koningschap 
van dit moeilijke land begint te wegen op de vorst. Enig probleem is dat Alberts opvolger, 
Prins Filip, nog altijd met een imagoprobleem lijkt te kampen, terwijl zijn echtgenote, Prinses 
Mathilde, het net wel bijzonder goed doet. Mathilde is dé favoriete Europese prinses van een 
derde van de Belgische respondenten, terwijl Prins Filip qua populariteit de duimen moet 
leggen voor zijn Nederlandse collega Willem-Alexander en de Britse Prins William. Helemaal 
opmerkelijk is dat de Belgen van mening zijn dat Kroonprins Willem-Alexander van 
Nederland een betere koning zal worden dan hun eigen Kroonprins Filip. Slechts 16% stemt 
voor Filip en maar liefst 41% voor Willem-Alexander! 
 
 
 
 



 
Nederland 
Voor de Nederlandse Koningin Beatrix zullen de resultaten van de Royalsenquête een hart 
onder de riem zijn. Het is een publiek geheim dat de koningin zal aftreden als ze vindt dat de 
tijd rijp is. Dat is in Nederland al twee generaties de traditie. En Beatrix kan met een gerust 
hart met pensioen gaan. Zowel haar opvolger, Prins Willem-Alexander, als zijn echtgenote, 
Prinses Maxima, is bijzonder populair. De Nederlanders hebben er vertrouwen in dat het 
toekomstige koningspaar zijn taak naar behoren zal verrichten. 56% van de Nederlanders 
noemt Prinses Maxima de nieuwe ‘prinses van het volk’. 52% denkt zelfs dat Prins Willem-
Alexander van alle Europese kroonprinsen de beste koning wordt.  
 
 
Frankrijk  
Frankrijk houdt van nieuw bloed op de koninklijke scène. Dat valt op als we de enorme 
populariteit bekijken van nieuwkomer Catherine van Groot-Brittannië, dé favoriete ‘prinses’ 
van de Fransen! Ondanks alle inspanningen kan de kersverse Prinses Charlene van Monaco 
de verwachtingen nog niet inlossen. De Franse respondenten hebben in de Royalsenquête 
duidelijk ook hun sympathie voor Prinses Mathilde laten blijken. Opmerkelijk is de appreciatie 
voor de Spaanse Prinses Letizia, terwijl de Nederlandse Prinses Maxima het in Frankrijk 
vaak minder goed doet. Vooral als stijlicoon krijgt Letizia veel stemmen achter haar naam. 
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ALGEMENE RESULTATEN – TOP 5 
 
Welke Europese prinsessen zetten zich volgens u het meest met hart en ziel in voor 
het goede doel? (meerdere antwoorden mogelijk) 
Prinses Mathilde: 55,5% 
Prinses Astrid: 43,5% 
Prinses Maxima: 42,1% 
Prinses Victoria: 29,0% 
Prinses Stéphanie: 23,5% 
 
Welke Europese prinsessen vindt u echte stijliconen? (meerdere antwoorden 
mogelijk) 
Prinses Maxima: 44,4% 
Prinses Mathilde: 43,7% 
Prinses Mary: 41,2% 
Hertogin Catherine: 31,2% 
Prinses Letizia: 30,9% 
 
Wie is de stijlicoon bij uitstek? Met andere woorden, bij welke Europese prinses klopt 
het totaalplaatje het best? 
Prinses Mathilde: 18,2% 
Prinses Mary: 16,8% 
Prinses Maxima: 15,2% 
Hertogin Catherine: 9,6% 
Prinses Charlene: 9,4% 
 
Welke Europese (kroon)prinses heeft het grootste glamourgehalte?  
Prinses Mary: 27,2% 
Prinses Maxima: 26,6% 
Prinses Letizia: 12,3% 
Prinses Victoria: 11,7% 
Prinses Mathilde: 11,7% 
 
Welke Europese prinses staat het dichtst bij haar volk? 
Prinses Maxima: 26,2% 
Prinses Mathilde: 21,9% 
Prinses Victoria: 14,4% 
Prinses Mette-Marit: 5,9% 
Hertogin Catherine: 5,5% 
 
Welke Europese prinses verdient de titel ‘prinses van het volk’? 
Prinses Maxima: 24,0% 
Prinses Mathilde: 23,8% 
Hertogin Catherine: 9,7% 
Prinses Victoria: 9,3% 
Prinses Mette-Marit: 4,7% 
 
Welke Europese kroonprins/-prinses is volgens u het best voorbereid op zijn/haar 
toekomstige taak?  
Kroonprins Willem-Alexander: 24,8% 
Kroonprinses Victoria: 21,7% 
Kroonprins Felipe: 16,5% 
Kroonprins Charles: 12,3% 
Kroonprins Filip: 12,2% 
 



Wie zijn uw favoriete Europese prinsen? (meerdere antwoorden mogelijk) 
Prins William: 50,7% 
Prins Willem-Alexander: 28,5% 
Prins Felipe: 26,0% 
Prins Harry: 25,0% 
Prins Frederik: 24,9% 
 
Wie is uw favoriete Europese prinses? 
Prinses Mathilde: 20,6% 
Prinses Maxima: 19,3% 
Hertogin Catherine: 9,4% 
Prinses Victoria: 9,3% 
Prinses Mary: 6,9% 
 
Wie is het pittigste erfprinsje/-prinsesje?  
Prinses Catharina-Amalia: 29,4% 
Prinses Elisabeth: 19,2% 
Prins Christian: 18,9% 
Prinses Leonor: 13,0% 
Prinses Ingrid Alexandra: 4,6% 
 
Wie is de meest professionele (kroon)prinses?  
Prinses Mathilde: 30,9% 
Prinses Victoria: 24,6% 
Prinses Maxima: 22,4% 
Prinses Letizia: 10,2% 
Prinses Mary: 4,6% 
 
Wie wordt de beste koning? 
Prins Willem-Alexander: 29,2% 
Prins Felipe: 22,3% 
Prins Filip: 12,9% 
Prins Haakon: 10,3% 
Prins Frederik: 6,7% 
 
Moet een koninklijk staatshoofd aanblijven tot de dood? 
Neen: 74,0% 
Ja: 21,0% 
Geen mening: 5,0% 
 
Op welke leeftijd mag een koninklijk staatshoofd volgens u met pensioen? 
70 jaar: 33,2% 
65 jaar: 23,6% 
75 jaar: 19,2% 
60 jaar: 4,5% 
80 jaar: 3,7% 
 
 
 
ENKELE RESULTATEN PER LAND – TOP 5 
 
België 
 
Wie is uw favoriete Europese prinses? 
Prinses Mathilde: 32,1% 



Prinses Maxima: 18,7% 
Prinses Victoria: 9,7% 
Hertogin Catherine: 6,7% 
Prinses Mette-Marit: 5,1% 
 
 
Wie wordt de beste koning? 
Prins Willem-Alexander: 41,3% 
Prins Filip: 15,7% 
Prins Felipe: 9,5% 
Prins Haakon: 9,0% 
Prins Frederik: 4,6% 
 
 
 
Nederland 
 
Welke Europese prinses verdient de titel ‘prinses van het volk’? 
Prinses Maxima: 55,9% 
Prinses Victoria: 11,8% 
Prinses Mathilde: 9,7% 
Prinses Mette-Marit: 5,4% 
Prinses Laurentien: 3,2% 
 
Wie wordt de beste koning? 
Prins Willem-Alexander: 51,6% 
Prins Haakon: 18,3% 
Prins Frederik: 6,5% 
Prins Felipe: 5,4% 
Prins Filip-Prins Charles: 2,2% 
 
 
Frankrijk 
 
Wie is uw favoriete Europese prinses? 
Hertogin Catherine: 15,3% 
Prinses Mathilde: 11,8% 
Prinses Maxima: 11,2% 
Prinses Charlene: 11,2% 
Prinses Mary: 10,3% 
 
Welke Europese prinsessen vindt u echte stijliconen? (meerdere antwoorden 
mogelijk) 
Prinses Mary: 53,1% 
Hertogin Catherine: 47,8% 
Prinses Letizia: 44,5% 
Prinses Charlene: 40,7% 
Prinses Caroline: 39,5% 
 

 


